

Нелі Шкарупіна

(12 р., Комунальний заклад освіти «Дніпропетровська міська спеціалізована школа № 144 з поглибленим вивченням івриту, історії єврейського народу, єврейських традицій», м. Дніпропетровськ)

*«Можна все на світі вибирати, сину,
Вибрати не можна тільки Батьківщину»*

В. Симоненко



*«Родины себе не выбирают.
Начиная видеть и дышать,
Родину на свете получают
Непреложно, как отца и мать»*

Жизнь – Тебе...

(скорочено)

Я люблю свою страну и свой народ. Мне кажется, что такой сильный народ, как украинцы, никто не уничтожит, даже такой большой враг или страна, как Россия.

Я еврейка и горжусь этим, но Украина – моя страна. Я настолько украинка, насколько и еврейка. Десять поколений моих предков жили на этой земле. Один мой прадед родом из Мариуполя, другой – из Екатеринослава (Днепропетровска), третий – из Миргорода, четвертый – из Львова.

Я учу четыре языка: русский, чтобы разговаривать со своей семьей (это язык моей семьи), иврит, чтобы разговаривать со своим народом, украинский, чтобы разговаривать со своей страной, и английский, чтобы разговаривать со всем миром. Я считаю, что должна знать эти языки. Я люблю свою семью, я чту свой народ, я хочу жить в моей стране, но путешествовать по всему миру и дружить с людьми из разных стран.

Сейчас я дружу с ребятами из Донецка и Луганска, которые начали учиться вместе с нами с лета 2014 года. Никто тогда не думал, что семьи этих детей так надолго останутся в Днепропетровске. Каждый ученик нашей школы видит, как страдают эти мальчишки и девчонки, как скучают по родному дому, одноклассникам, родным людям. Иногда плачут, стараясь скрыть от посторонних глаз свои слезы. Мы стараемся поддержать их в эту трудную минуту, не обидеть злым словом. Каждый из них верит, как и мы, что непременно вернется на свою малую родину.

Я учусь в еврейской школе. Одна из главных традиций еврейского народа – собирать цдоку. Цдока – это деньги, которые каждый человек изо дня в день, хоть несколько копеек, кладет в коробочку для бедных, больных

и нуждающихся. С помощью цдоки, благотворительных ярмарок и других мероприятий наша школа уже давно поддерживает детские дома, больницы. Теперь к этому списку добавились и наши раненые защитники, которыми переполнены больницы Днепропетровска. Я и сама кладу цдоку каждый день, потому что понимаю, что даже самый маленький вклад может спасти кому-то жизнь. Помимо этого, мы собирали для солдат шапки и шарфики, средства личной гигиены, лекарства... На собранные деньги наша школа и еврейская община г. Днепропетровска поменяли окна в военном госпитале, постоянно приобретаются лекарства. Благодаря работе более тридцати учреждений и программ общины около пятнадцати тысяч человек ежегодно получают различную помощь. Теперь на первом месте – забота о раненых и беженцах.

Осенью брат моего одноклассника Яши Лев Мишалов отмечал Бар-мицву – совершеннолетие. Согласно еврейской традиции, в день Бар-мицвы принято принимать на себя хорошее решение – Лев Мишалов сделал поступок, который спасет жизни десяткам, а может, и сотням людей. В честь своей Бар-мицвы и как прощание с детством Лев Мишалов перечислил средства для восстановления аппарата искусственного вентилирования легких, спасающего жизнь раненых бойцов в больнице имени Мечникова. Лев Мишалов сказал: «Я уже взрослый, я имею право принимать решение, и я хочу сделать такой поступок – это будет самый лучший подарок мне на Бар-мицву». В течение дня он перечислил 39 000 гривен, остальные средства добавили те, кто собирался сделать ему подарки, когда будут праздновать Бар-мицву. (...) Когда родственники и друзья будут поздравлять Льва с тринадцатилетием, в больнице имени Мечникова уже будет работать аппарат, подаренный им, спасая жизни, давая нашим защитникам возможность дышать». *(проецировано с сайта еврейской Днепропетровской общины <http://djc.com.ua/news/view/new/?id=12058&lang=ru>)*

Я горжусь, что такие ребята учатся вместе со мной!

На прошлой неделе я со своими одноклассниками Владом и Яшей, а также другими ребятами из нашей школы в очередной раз посетили госпиталь. Невозможно без волнения смотреть на молодых ребят, у которых искалечены не только тела, но и души. Из каждого пакета они в первую очередь вынимали детские письма и открытки. И в каждом письме обязательно была фраза: «Возвращайтесь живыми...».

К празднику Ту-Би-Шват – Новому году деревьев – каждый класс готовил дерево своей мечты. Полет фантазии не ограничивался. Кто-то изготовил Дерево Мира, кто-то – дерево, символизирующее времена года, другие просто соорудили композиции-икебаны. А мы, наш 6-а класс, вместе с родителями долго размышляли над тем, каким должно быть настоящее Дерево Мечты, и пришли к общему решению, что это должно быть Дерево, символизирующее будущее Украины. Цветущее дерево. Такой цветущей непременно станет наша страна. Завершением композиции стала фраза «Хай квітне наша Україна!».

Мне очень захотелось воплотить эту идею в жизнь. Эрик с мамой смастерил дерево из веток, а украшением занялась я. Ствол непременно должен быть расписан Петриковской росписью. Эта одна из традиционных, уходящих своими корнями в прошлое, украинских росписей привлекала меня давно. Во время летней практики наш класс ездил на экскурсию в Петриковку. Невозможно было оторвать глаз от тонкой, кропотливой работы масте-

ров, превращающих простую деревянную заготовку в цветущий украинский сад. Как завороженная следила я за движением тонкой кисточки, после взмаха которой расцветали дивные орнаменты и национальные узоры. После я приезжала в Петриковку с мамой учиться этому искусству у мастеров.

Оказалось, что каждый элемент Петриковской росписи обязательно что-нибудь обозначает. Об этом я прочитала в книге «Як навчитися петриківському розпису».

«Дерево – розвиток, зростання
виноград – родючість, здоров'я, добробут, багатство
дубове листя – сила, міцність, довголіття
калина – дівоча врода, краса, доля, щастя
безконечник, бігунець – вічність, безупинність, нескінченність руху».
Конечно, я попробовала создать свой орнамент.

Помня обо всем этом, я принялась за роспись Дерева Мечты. Выбелила ствол, так как в Петриковской росписи черный цвет появился совсем недавно. Для Петриковской росписи характерен растительный цветочный орнамент. Обычно рисовали на выбеленных хатах, а я решила рисовать по белому стволу. Начала с калины, потом нарисовала листья, цветы и виноград.

Работа заняла у меня три с половиной часа. Но такой труд не в тягость, ведь когда занимаешься тем, что тебе по душе, время летит незаметно.

Я очень хочу, чтобы и Украина, и моя любимая Днепропетровщина стали цветущими. Цветущими «долею ясною», как написал поэт О. Олесь. Уже второй год я принимаю участие в Международном конкурсе знатоков украинского языка имени Петра Яцика. Цель конкурса – «сприяння утвердження державного статусу української мови, піднесення її престижу, виховання у молодого українства поваги до мови і традицій рідного народу». В этом году я писала сочинение «Моя Днепропетровщина». В сочинении использовала строки стихотворения днепропетровского поэта А. Бабича «Гімн Дніпропетровщині...»:

Дніпропетровщина моя, –
Широкий степ, Дніпрові хвилі...
Мій рідний край, що серцю милий, –
Дніпропетровщина моя.
Дніпропетровщина моя, –
Ракети сталь, і колос житній...
Козацький дух, яким нам жити, –
Дніпропетровщина моя!
Рідний край, рідна земле моя, –





Твоя слава злетіла за хмари!
Ми – навіки єдина сім'я:
Хлібороби, митці, сталевари...
Під твоїм величавим крилом
Всіх почесна об'єднує справа:
Будувати майбутнє разом,
Щоб могутньою стала держава!

Именно этого я хочу: «Будувати майбутнє разом, Щоб могутньою стала держава!». Мне безразлично, что будет с моей страной, и это делает меня гражданином Украины. Ведь гражданин – это не тот, кто живет в стране, а тот, кому происходящее в ней безразлично. Моя мама говорит: «Хочешь изменить мир, начни с себя». И я буду менять этот мир. Я хочу стать архитектором. Я мечтаю учиться у лучших мастеров мира. А потом вернуться домой и сделать украинские города красивыми, необычными, чтобы в них хотелось жить. Потому что в украинской культуре есть много самобытного, интересного, не похожего ни на что в мире, что мне хотелось бы выразить в архитектуре наших городов.

Но все это возможно при условии, что моя страна будет мирной, свободной и независимой. Только тогда она сможет подарить жизнь и мне, и тебе, каждому из нас...

